

Kako uresničujemo resolucijske naloge?

Od januarja do septembra se je izvoz (v primerjavi z istim obdobjem lanskega leta) povečal za 8,2 odstotka, konvertibilni pa je dosegel rast 125,3. Viški izvoz v razvite države beleži v strukturi 48,7 odstotka, v države SEV 31,2 in v države v razvoju 20,1 odstotka. Še vedno je največji izvoznik DO Plutal in predstavlja 32,7 odstotka celotnega izvoza občine.

Industrijska proizvodnja je bila v obdobju januar-oktober večja za 1,9 odstotka. V dvanajstih podjetjih so lansko proizvodnjo presegli najbolj v DO TTL TOZD Tobačna in DO Merilna elektronika), v IPKU in Utensili so jo presegli v delu proizvodnje, v osmih OZD pa lanske proizvodnje niso dosegli. Največji zaostanek beležita Igo in Mercator-Konditor. Močno se je poslabšalo stanje naročil na domačem trgu, skoraj v vseh OZD imajo težave z likvidnostjo, kritično je bilo stanje v DO Hoja in DO Tovil.

Na področju občinskega gospodarstva je

v devetih mesecih poslovalo 166 OZD od katerih je 13 novoustanovljenih podjetij predvsem v poslovno finančnih storitvah. Tovarna grelnih naprav že posluje kot podjetje. V tričrtletju je bilo ustvarjeno za 216,171 milijonov din akumulacije, od tega 79.636 milijonov v industriji in 70.529 milijonov v trgovini. V tem obdobju je poslovalo z negativnim finančnim rezultatom sedem OZD v skupnem znesku 179 milijarde dinarjev. Te OZD so: Ilirija-Vedrog, DO Iskra Elementi TOZD SEM, DO IGO, DO Zmaga, IMP DO IMP TOZD Tehnomat, KPL TOZD Komunalne gradnje, KPL TOZD Remont.

Na področju negospodarstva so glede na nov zakon o računalništvu izkazali izgubo ZD Ljubljana Vič-Rudnik, Interna klinika Trnovo in Študentski center.

Na področju kmetijstva podatki kažejo, da ne bo realiziran odkup mleka in mesa v obeh KZ. Gozdarji pa bodo blagovno proizvodnjo celo nekoliko presegli in to

predvsem zaradi povečane sečnje zaradi sušenja oziroma propadanja gozdov.

Čeprav denarja za investicije v družbenih dejavnostih ni dovolj, so bili letos pripravljene idejni projekti za podružnične šole Barje, Rob, Turjak, nadaljevala se je investicija v Zdravstveni postaji Ig, izvedena je adaptacija velikolaške šole, zgrajen je Dom Malči Belič.

Žal pa v tem obdobju niso bile dokončane stanovanjske enote v družbeno usmerjeni gradnji nit ni bila začeta nova blokovna gradnja. Gradnja poteka le v soseskah VS 1/3 in VS 1/4 Galjevica ter na stanovanjskem bloku na Rakovniku. Zadovoljivo pa se uresničujejo dela na področju komunalnega gospodarstva. Za 14 objektov so bili opravljeni tehnični pregledi, za 15 pa izdana uporabna dovoljenja, za nekaj investicij je že pridobljeno gradbeno dovoljenje. Velja zapisati, da je bil v tem obdobju izvršen celoten pregled vseh javnih poti v občini.

Prva ocena bojkota

Po informacijah iz prvih dni decembra je tudi viške OZD prizadel srbski bojkot slovenskega blaga. Z ozirom na različno poslovanje s SR Srbijo in pokrajinama so tudi odzivi različni. Za večino naših podjetij velja, da so na ta trg usmerjene pretežno prodajno in manj nabavno. Konkretni odzivi so pri Plutalu (srbske pivovarne ne dvigajo naročenih izdelkov), v IGO bo izpad 23 milijard din, Tobačna tovarna in Iskra Servis (od 25 odstotkov proizvodnje), druga podjetja še vedno dopuščajo možnost, da bodo odpovedi še prispele, posebno, če bo bojkot postal obvezujoč.

Cečji problem kot bojkot pa trenutno predstavljajo velike likvidnostne težave srbskih podjetij in njihovo neposlovno obnašanje. Tako z obrestmi vred dolgujejo Agrotehniko gruda - TOZD Trgovina 154,2 milijarde din, Viatorju - TOZD TOVORNI promet 17 milijard din, Plutalu 25 milijard din in Tiskarni Ljubljana 4 odstotke mesečne realizacije. Po drugi strani pa srbska podjetja na vsak način zavlačujejo plačilo računov.

Kmetje o aktualnih nalogah

V sredo 14. decembra je bil na Rašci sestanek Podružnice SKZ Vič, na katerem sta bila prisotna tudi člana OK ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik.

Pogovarjali smo se o volitvah, ki naj bi bile prve demokratične in svobodne in so zato tudi priprave nanje toliko bolj komplicirane. Prav tako pa tudi njihova izvedba.

Zato smo na svoj sestanek povabili predsednika in sekretarja OK ZSMS, da sta nam pojasnila dosežanje priprave na volitve in podala ostale informacije. Druga tema pa je bila reorganizacija tistih skupnosti s katerimi imamo kmetje največ stikov in prav zato se moramo tudi kmetje prilagoditi tem novim odnosom in oblikam dela.

Kmetje pozdravljamo vse te spremembe, ki so vsebinskega pomena in ne le po obliki, kajti takih smo vsi, ne le kmetje, že siti in so nas tudi pripeljale tja, kjer smo. Glede reorganizacije Mercatorja kmetje nameravamo počakati, da se pokažejo njeni prvi rezultati. Časa za čakanje pa imamo eno leto.

Spremembe na Posestvu Gmajnice pozdravljamo in smo že navezali stike glede sodelovanja, saj je interes prisoten na obeh straneh.

Zadruga čakajo na nov zadrugi zakon, za kmete pa bodo privlačne takrat, ko bo proizvodnja in prodaja preko zadrug ugodnejša (tako kot gradnja hiše preko stanovanjske zadruge). Sedaj pa se zdi, da preveliko število zaposlenih in morda še kaj stroške preveč povečuje.

Za P SKZ VIČ
Drago Stanovnik

Z IZVRŠNEGA SVETA

Črnograditelji bodo dobili elektriko pod dogovorjenimi pogoji

Odstranitev štirih na črno postavljenih objektov v južnem delu Rakove jelše, ki so tam zrastle po začetku letošnjega marca, je odprla pot nadaljevanju akcije za priključitev hiš v tem delu Rakove jelše na električno omrežje.

Lokacijska dokumentacija za trafo postaja in daljnovod je že narejena. Izdelal jo je Ljubljanski urbanistični zavod, plačali pa krajani Rakove jelše. V lokacijski dokumentaciji je jasno napisano, da tako trafo postaja kot tudi daljnovod nista v skladu s sprejeto urbanistično dokumentacijo. Funkcijo investitorja za naložbo (za postajo in daljnovod) bo prevzel Sklad stavbnih zemljišč Ljubljane, oboje pa bo mogoče uporabiti tudi po odstranitvi objektov z južnega dela Rakove jelše. Vse stroške pridobivanja dokumentacije in izgradnje postaje ter daljnovoda morajo pokriti krajani sami in kot piše v informaciji o napeljavi elektrike v južni del Rakove jelše so stroški (že narejeni in predvideni) skoraj 4,9 milijarde dinarjev. Ob tej številki je pomemben podatek, da se ti stroški nanašajo samo na elektrifikacijo in ne tudi na pripravo gradbene dokumentacije. Te stroške so izračunali 22. novembra pri elektriku Ljubljana mesto.

Seveda pa še vedno veljajo tudi vsa ostala določila iz dogovora med mestom in krajani Rakove jelše - jug. Najpomembnejše med

njimi je, da priključitev na črno postavljenih hiš na električno omrežje še ne pomeni tudi njihove legalizacije. Ob rušenju objektov njihovi lastniki ne bodo zahtevali povračila stroškov za napeljavo elektrike. Če se bo kdo na omrežje priključil na črno, bo brez toka ostalo celo naselje. Informacijo je obravnaval tudi naš izvršni svet, jo sprejel, posebnih pripomb pa ni imel, saj so te stvari dogovorjene že tričrtletja.

MOJCA KAUČIČ

V Preserju preveč enic iz fizike?!

Delo na osnovnih šolah v naši občini je v lanskem šolskem letu potekalo brez posebnih pretresov, zato se je naš izvršni svet v razpravi o tej problematiki ustavil le pri dveh stvareh: izobrazbeni sestavi ravnateljev osnovnih šol in šolskem oziroma učnem uspehu učencev.

Na šolah v občini je še vedno šest ravnateljev, ki imajo le srednješolsko izobrazbo, torej učiteljske, kar zakon seveda dovoljuje. Ker na šole prihajajo učitelji z vedno višjo izobrazbo, načeloma ne bi bilo prav, da bi imeli ravnatelji nižjo izobrazbo kot njihovi delavci. Vendar pa v praksi to ne pomeni, da bi zdaj zaradi srednje izobrazbe morali svoja vodilna delovna mesta zapustiti dobri ravnatelji višjih osnovnih šol. Ne nazadnje je človek z učiteljskim, sposoben, delaven in z veliko izkušnjami, lahko boljši ravnatelj od tistega, ki ima visoko izobrazbo, marsikatera druga vrlina pa mu manjka.

Druga stvar, ob kateri so se ustavili člani IS, pa je učni uspeh oziroma velik odstotek negativnih ocen iz fizike na osnovni šoli Krimski odred Podpeč. Namesto običajnega 1,4 odstotka negativnih ocen pri tem predmetu, ima na tej šoli enico kar 8,75 odstotka učencev. Člani IS so dejali, da bi bilo treba pogledati, zakaj je tako. So učenci pri fiziki res tako slabi, ali pa je tako visok odstotek

negativnih ocen treba pripisati učiteljevemu odnosu do svojega dela in učencev.

Pomoč za Aleksinac

Za družine preminulih Aleksinških rudarjev je občinski izvršni svet namenil pomoč v višini 50 milijonov dinarjev.

O finančnih zagatah Zavoda za slepe in slabovidne

Zavod za slepe in slabovidno mladino je sicer res republiška ustanova, vendar stoji na območju naše občine, zato se za njeno delo zanima tudi občinska politika. Člani našega IS so tako imeli drugo sejo v decembru v prostorih Zavoda, kjer so se podrobno seznanili tako z njegovim delom kot tudi problemi. Izvršni svet je ponudil pomoč, kjer je pač mogoča in sklenil, da bo občina dala pobudo za drugačen, manj zapleten način financiranja Zavoda. Zdaj namreč denar priteka iz štirih različnih strani, čeprav bi bilo zagotovo mogoče stvari urediti tako, da bi ves denar prihajal z enega naslova.

Vsi, ki denar dajejo, pa bi se med seboj že dogovorili, kako bi »pošiljatelj« nadomestili svoj delež. Obenem je izvršni svet tudi sprejel sklep, da bo občina iz proračuna Zavodu kot nekakšno novoletno darilo namenila nekaj denarja, da bi lahko kupil kakšno sodobno aparaturo za lažje in popolnejše usposabljanje slepih in slabovidnih otrok. Razvoj v svetu gre namreč zelo hitro naprej, vendar do nas, predvsem zaradi pomanjkanja denarja, prihajajo le drobni delčki tega razvoja - in želje, da bi lahko tega in podobne zavode bolje opremili in tako invalidom nadomestili, kar jim je vzela narava in usoda.

Priznanja trgovcem in gostincem

Konferenca svetov potrošnikov, ki deluje pod okriljem OK SZDL je v četrtek, 14. decembra podelila posebna priznanja trgovcem, gostincem in predstavnikom raznih drugih storitvenih dejavnosti, ki so se zadnje čase posebej izkazali pri svojem delu.

Ob slovesnosti ob podelitvi priznanj v mali sejni dvorani občinske skupščine, je posebej spregovoril predsednik Konference svetov potrošnikov Bine Otorepec, ki je zlasti orisal delo in akcije svetov potrošnikov, hkrati pa tudi opozoril (glede na nedavno izpeljano anketo), da stanje naše trgovine in osnovne preskrbe še zdaleč ni tako spodbudno, kot večkrat slišimo in beremo v naših javnih občilih. Da seveda o dvomljivih kako-

vosti marsikaterih prodajnih artiklov sploh ne govorimo. Nekatere akcije svetov (kot na primer pobuda za organizirano proizvodnjo bioprehrane) so pri potrošnikih naletele na lep odziv, žal pa odgovorne organizacije zanje še vedno ne kažejo večjega zanimanja.

Priznanja Konference svetov potrošnikov so prejeli: Olga Bencak (poslovodja Gostilne Katrca), Milan Gregorin (samostojni obrtnik »Servisa malih gospodinjstev strojev in aparatov, Lj. Tržaška c. 69), Cilka Horvatič (natakarica v Gostilni Mirje), Miro Krstič (samostojni obrtnik »Expres optike«, Lj. Tržaška c. 15), Nada Smrtnik (prodajalka v trgovini Mercator na Brezovici), Albin Štih (samostojni obrtnik »Trgovine na drobno z mešanim blagom in prodajo na terenu«, Preserje-Jezero 43), Marija Unuk (poslovodja trgovine Mercator na Viški cesti), Gabrijela Vidmar (vodja PE Cankarjeve založbe na Tržaški c.), kolektiv prodajalne Mavrica na Tržaški c. in Gostilna Pečarič na Vrhovcih.

B. VRHOVEC



Majda Pečarič prejema priznanje